
  
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 
  

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 

DEZENOVE. 
  
            Aos quinze dias do mês de Abril do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove 
horas e trinta e quatro minutos, teve início a Décima Quinta Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de doze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, 
CLARISSA CALADO, VICE PRESIDENTE MARCOS REIS, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, SOCORRO 
ARAÚJO, ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA o 
BAMBAM. Não compareceu e justificou sua ausência o vereador VAGNÉ NOGUEIRA. 
Havendo número legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso e Ave Maria. SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel 
fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. ORDEM 
DO DIA: A Presidente SIMONY explicou que a presente Sessão será Especial para a 
realização de Audiência Pública sobre o autismo. A palavra foi passada para a 
Senhora Claudia Semião, que agradeceu a Câmara pela iniciativa de ajudar a família 
Tea. Essa é a segunda audiência e desde então houve dois pontos positivos. Existe 
dificuldades na falta de medicamentos. O NAP tem uma estrutura que precisa ser 
melhorada. O CAPSI não recebe crianças. As escolas tem uma grande demanda mas 
faltam professores capacitados e mediador escolar. Tem mães que passam a manhã 
nas escolas acompanhando os filhos. As famílias precisam de algo concreto. O 
vereador MARCOS REIS citou os requerimentos encaminhados na audiência do ano 
passado e viu que apenas dois foram atendidos. Claudia falou que houve uma boa 
melhoria na Escola Monsenhor Manoel Cândido. O Dr. Felipe Augusto falou dos 
direitos da criança autista. O problema é que esses direitos estão no papel e não na 
prática. A obrigação é do Estado de forma geral, previsto em Lei. Os pais tem que 
exigir e não pedir e se for o caso ir no MP. O transporte público gratuito é um dos 
direitos da criança com autismo para ir a Fortaleza. O educador não pode recusar a 
matrícula de autista. A Dra. Raquel Emiko falou que o tratamento ao autismo é para a 
vida toda. O planejamento curricular para o autista tem que ser diferenciado. É 
necessário um espaço e transportes. CLARISSA CALADO disse que a Prefeitura tem 
toda a condição de contratar um Neuro. Baturité não tem acessibilidade. O 
Conselheiro Tutela Will Maciel falou que o tema é importante. O Conselho Tutela vem 
trabalhando muito, pois as demandas são muitas. A Primeira Dama Idalbinha 
conseguiu uma parceria com o SOPAI e muita coisa melhorou. O NAP não pode 
ajudar, pois estar superlotado e não tá no espaço adequado. Baturité precisa de um 
novo NAP. Enviou ao Ministério Público uma vasta documentação denunciando as 
escolas do município por não receberem crianças autistas mas o FORUM tá em 
reforma. A bola de neve só cresce e toda semana tá na Secretaria de Educação 
cobrando. O vereador RENALDO BRAGA disse que os problemas são muitos, mas 
avanços aconteceram e vão continuar acontecendo. É claro que os autistas merecem 
uma atenção especial. É preciso a união de todos para acontecer o melhor e 
encaminhar as prioridades. O vereador MARCELO CARDOSO falou que o tema é 
relevante e deve ser encarado de frente. As ações e políticas públicas tem que ter um 
diagnóstico, um cadastro. CLARISSA CALADO disse que convidou todos da Prefeitura 
para a audiência de hoje e soube que são 143 as crianças especiais em Baturité. 



MARCELO CARDOSO disse que a questão do autismo é prioritária. Conhece os 
professores do município e vê que a condição de trabalho é nenhuma. É preciso iniciar 
de forma planejada. O MP não pode ficar de fora. Propõe a formação de uma 
comissão de vereadores, pais e pessoas da Gestão para ir no ministério público falar 
sobre a situação. A vereadora CLARISSA CALADO disse que o município não dar 
retorno aos vereadores. Houve um avanço mínimo do mínimo. O NAP tem que ter 
uma Sede e o NASF tem que ser ampliado. Baturité tem que fazer a inclusão e 
encontrar soluções. Falta inclusão em todas as áreas. É preciso sensibilidade. Os 
professores e pessoas da saúde tem que ser preparados. É preciso um banco de 
dados. A Benilde é a única Psicopedagoga do município e é a Secretária de 
Educação. O ideal seria é que tivesse uma psicopedagoga em cada escola. O 
vereador BAMBAM disse que é preciso que todos se unam em torno das famílias. De 
1º de Janeiro até hoje já conseguiu 25 atendimentos para neurocirurgiões em 
Fortaleza e fica feliz. Veste a camisa com todas as famílias. A vereadora IRMÃ 
EDILEUZA disse que é difícil para uma única professora atender uma sala com 35 
alunos e mais um aluno especial. O ideal é que cada sala com 35 ou 40 alunos tenha 
3 ou 4 professores. IRMÃ EDILEUZA fez um requerimento verbal pedindo ao Prefeito 
que faça a limpeza da Cidade e coloque um carro de som avisando o horário da 
passagem do carro do lixo e faça um trabalho para conscientizar as pessoas. A Edil 
ROSIANE CARDOSO disse que vê um amor lindo entre pais e filhos autistas. Baturité 
precisa de uma casa de apoio ao autista. O vereador GILDO BARROS falou que 
recebe muitas denúncias contra a Secretaria de Educação. Sugere aos colegas 
procurarem o Ministério Público. Não tem medo de nada. O Senhor Jorge Emídio 
disse que os pais ficam mais ansiosos que os filhos. O Senhor Gleidson disse que veio 
representando a secretária de saúde Claudia. Todos são responsáveis e a luta precisa 
avançar. Sugere a criação de ONG ou associação, como já existem em várias 
cidades. O Sr. Arnaldo Menezes colocou o Balneário a disposição dos pais para uma 
parceria com os pais e com o município. O Sr. Flávio criticou a ausência de secretários 
da Gestão na audiência. A palavra foi dada a Sra. Aline, que se emocionou e falou que 
é mediadora escolar de seu filho e passa as manhãs com ele na escola. Espera que a 
audiência tenha resultado. O garoto Davi Semião cumprimentou a todos. O Sr. Ricardo 
Baleia parabenizou a todos pela luta. O vereador MARCOS REIS disse que a 
audiência foi boa, mas os avanços dependem da Gestão, que tem que amparar pais e 
filhos. A Presidente SIMONY fez o encaminhamento dos requerimentos da audiência 
de hoje, inclusive com a formação da comissão de pais e vereadores para ir ao 
ministério público. Solicita a restauração do Conselho Municipal das pessoas com 
deficiência e a efetivação e funcionamento das salas com AE das escolas do 
município. Solicita o fortalecimento de mais campanhas e ações públicas, realização 
de oficinas e seminários. Solicita criar um período de pré-matrícula e regular o 
mediador escolar, cursos de qualificação para os profissionais e o relatório oficial com 
os autistas de Baturité. MARCELO CADOSO disse que toda essa pauta será debatida 
junto ao MP. O vereador GILDO BARROS FEZ UM REQUERIMENTO VERBAL 
pedindo ao deputado Elmano que encaminhe um veículo para a ONG que será criada. 
CLARISSA pede ao município que coloque um veículo diário para os pais e filhos que 
viajam para Fortaleza. Pede mais profissionais da área para o nosso município. A 
Presidente SIMONY FEITOSA disse que a próxima Sessão será realizada na próxima 
quarta-feira no horário tradicional. Nada mais havendo a tratar a Presidente SIMONY 
FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte e duas 
horas e vinte e cinco minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E 
DEZENOVE. 
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